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Protokół Nr 3/2025 

z prezentacji projektu budżetu gminy Trzcianka na 2026 r.  

z dnia 20 listopada 2025 r. 

Prezentacja projektu budżetu gminy Trzcianka na 2026 r. odbyła się dnia 20 listopada 

2025 r., w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Posiedzenie rozpoczęło się 

o godz. 16.30 i trwało do godz. 17.26. W posiedzeniu uczestniczyli Radni Rady Miejskiej 

Trzcianki, zgodnie z załączoną listą obecności. 

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 

1. Łukasz Bagrowski - nieobecny 

2. Dorota Barczak 

3. Anna Maria Boch 

4. Ewa Maria Bogacz - nieobecna 

5. Marek Krzysztof Dąbrowski 

6. Krzysztof Grzyśnik 

7. Paweł Iwanicki - nieobecny 

8. Janina Kamińska 

9. Krzysztof Kęciński 

10. Wincenty Seweryn Kilian - nieobecny 

11. Paulina Elżbieta Knap - nieobecna 

12. Maciej Kubacki 

13. Mariusz Łuczak - nieobecny 

14. Robert Matkowski 

15. Wiesław Natkaniec 

16. Ludwika Orłowska-Mumot 

17. Witold Zbigniew Perski 

18. Witold Putyrski 

19. Piotr Ratajczak 

20. Łukasz Michał Walkowiak 

21. Marcin Andrzej Walkowiak 
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oraz goście: Krzysztof W. Jaworski – Burmistrz Trzcianki, pani Wioletta Szukajło – 

zastępca Burmistrza Trzcianki, pani Joanna Zieńko – Skarbnik Gminy, pani Alina 

Matkowska – Sekretarz Gminy, kierownicy referatów UM Trzcianki. 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski oznajmił, że projekt budżetu 

gminy Trzcianka na 2026 r. został zaproponowany Radnym w aplikacji e-sesja. Sesja 

budżetowa została zaplanowana na 18 grudnia 2025 r. Materiały na sesję będą wysyłane 

10 dni wcześniej, czyli 8 grudnia 2025 r. Podsumowanie wszystkich wniosków do budżetu, 

również z innych komisji, przez Komisje Gospodarczą zaplanowane zostało na 9 grudnia 

2025 r. Poprosił Przewodniczących Komisji, aby opinie do budżetu zostały opracowane 

i przekazane Przewodniczącemu Komisji Gospodarczej do dnia 9 grudnia 2025 r. Na 

posiedzenie Komisji Gospodarczej opracowującej wnioski do budżetu Gminy Trzcianka 

mogą uczestniczyć również Przewodniczący innych Komisji. 

Ad 2) Prezentacja projektu budżetu gminy Trzcianka na 2026 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski poprosił Burmistrza 

Trzcianki o przedstawienie projektu budżetu gminy Trzcianka na 2026 rok. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof Jaworski (P) powiedział, że wraz z panią Joanną Zieńko 

– Skarbnikiem Gminy Trzcianka przygotowali prezentacje projektu budżetu gminy 

Trzcianka na 2026 rok. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof Jaworski (P) przedstawił w formie prezentacji projekt 

budżetu na 2026 rok: 

1. Podstawowe założenia budżetowe: 

a) stabilny rozwój; 

b) sztywne ramy finansowe; 

c) duże wyzwania i małe projekty. 

2. Priorytety rozwojowe na rok 2026: 

a) inwestycje infrastrukturalne; 

b) rozwój usług publicznych i budowa społecznej odporności; 

c) zmiany w edukacji i inwestycje w ochronę środowiska. 

Skarbnik Gminy Joanna Zieńko (P) przedstawiła: 

1. Proces tworzenia budżetu opracowano na podstawie danych i prognoz: 
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a) informacji z MF o rocznych planowanych kwotach poszczególnych części 

subwencji ogólnej dla gminy oraz planowanej kwocie dochodów z tytułu udziałów 

we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych i osób prawnych na 

2026 rok; 

b) informacji Wojewody o kwotach dochodów związanych z realizacją zadań 

z zakresu administracji rządowej oraz dotacji celowych przeznaczonych 

na realizację zadań z zakresu administracji rządowej, zadań własnych 

i realizowanych na podstawie porozumień z organami administracji rządowej; 

c) informacji z KBW o wysokości dotacji celowych dla poszczególnych jednostek 

samorządu terytorialnego na finansowanie zadań bieżących zleconych gminom na 

prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców; 

d) wskaźników przyjmowanych do opracowania projektu budżetu gminy na 2026 

rok; 

e) przepisów ustawy z dnia 1 października 2024 r. o dochodach jednostek 

samorządu terytorialnego; 

f) wykonanie dochodów w latach historycznych oraz plan według stanu na 30 

września 2025 r. 

2. Główne założenia finansowe budżetu. 

3. Dochody i wydatki budżetu 2022-2026. 

4. Dochody i wydatki bieżące 2022-2026. 

5. Relacje zrównoważenia wydatków bieżących w 2026 roku – art. 242 ustawy 

o finansach publicznych. 

6. Strukturę Planu Dochodów ogółem. 

7. Dochody majątkowe Gminy Trzcianka w 2026 r.: 

a) Termomodernizacja budynku komunalnego przy ulicy Wita Stwosza 8; 

b) Cyfryzacja i integracja podmiotów publicznych wraz z podniesieniem poziomu 

cyberbezpieczeństwa; 

c) Zaawansowane usługi cyfrowe – „Cyberbezpieczny Samorząd”; 

d) Pełną Parą – utworzenie świetlicy środowiskowej opiekuńczo-wychowawczej 

w Stobnie; 

e) Dotacje dla osób i podmiotów uprawnionych w ramach programu 

Priorytetowego Ciepłe Mieszkanie; 
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f) Inne – przekształcenie użytkowania wieczystego we własność. 

8. Strukturę Planu Wydatków Ogółem. 

9. Planowane wydatki budżetowe i ich podział. 

10. Wydatki bieżące - oświata, gospodarka odpadami. 

Burmistrz Trzcianki Krzysztof Jaworski (P) w dalszej części kontynuował prezentację: 

1. Wydatki majątkowe – inwestycje infrastrukturalne, projekty rozwojowe: 

a) inwestycje drogowe: 

- rozbudowa ulicy Rzemieślniczej; 

- modernizacja drogi do Białej wraz ze ścieżką rowerową; 

- przebicie ulicy Prostej do ulicy Konopnickiej;  

- budowa dróg dla rowerów w rejonie ulicy Wieleńskiej; 

- budowa infrastruktury technicznej przy ulicy Powstańców Wielkopolskich. 

b) projekty drogowe: 

- PT obwodnicy Trzcianki; 

- projekty techniczne dróg Kasprowicza, Orzeszkowej; 

- łączniki rowerowe (Sarcz - Za Jeziorem, Wspólna - do Białej, Roosevelta-

Łąkowa); 

- wykupy nieruchomości. 

c) projekty rozwojowe: 

- budowa dwóch budynków komunalnych (dokończenie inwestycji); 

- rozbudowa infrastruktury komunalnej (spłacenie inwestycji); 

- zaawansowane usługi cyfrowe – „cyberbezpieczny samorząd”; 

- cyfryzacja i integracja podmiotów publicznych -e-usługi; 

- rozbudowa cmentarza komunalnego w Trzciance. 

2. Wydatki na ochronę środowiska i zrównoważony rozwój: 

a) dotacje dla podmiotów i osób uprawnionych w ramach programu priorytetowego 

ciepłe mieszkanie; 

b) budowa infrastruktury komunalnej w rejonie os. Zielonego w Straduniu; 

c) termomodernizacja budynku komunalnego mieszkalnego przy ul. Wita 

Stwosza 8; 

d) rewitalizacja obszaru parkowego wraz z otoczeniem Parku 1 Maja. 

3. Wydatki inwestycyjne związane z małymi projektami: 
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a) budżet obywatelski i wnioski mieszkańców: miasteczko ruchu drogowego, 

  doświetlenie przejść dla pieszych; 

b) wsparcie innych podmiotów: wpłata na fundusz wsparcia policji na zakup 

samochodu, wkład własny dla BPiCK do projektu („Trzcianecka Fabryka Dźwięku”). 

4. Wydatki inwestycyjne na obszarach wiejskich: 

a) wkłady własne do projektów: 

- „Pięknieje Wielkopolska Wieś”; 

- „Pełną parą”; 

- konkursy nadnoteckiej grupy rybackiej i lokalnej grupy działania. 

b) zadania własne sołectw: 

- oświetlenie wsi; 

- modernizacja dróg i sal wiejskich; 

- altana nad rzeczką. 

5. Zadania związane z ochroną ludności i obroną cywilną: 

a) wzmacnianie świadomości i budowa społecznej odporności; 

b) doposażenie zasobów zarzadzania kryzysowego; 

c) przygotowanie się do działań inwestycyjnych. 

6. Potencjalne źródła dodatkowego finansowania: 

a) dotacje unijne; 

b) współpraca z innymi inwestorami; 

c) programy wsparcia rządowego; 

d) programy wojewódzkie 

7. Ryzyka i ograniczenia finansowe: 

a) brak nadwyżki operacyjnej; 

b) ograniczenia dochodowe budżetu; 

c) znaczące wydatki na obsługę długu; 

d) niezbilansowany system gospodarki odpadami. 

Skarbnik Gminy Joanna Zieńko (P) w dalszej części zaprezentowała: 

1. Przychody budżetu zaplanowane na poziomie 17 999 173 zł; 

2. Rozchody budżetu na poziomie 3 208 388 zł; 

3. Kształtowanie się relacji z art. 243 ustawy o finansach publicznych; 

4. Projekt budżetu 2026 – podsumowanie. 
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Burmistrz Trzcianki Krzysztof Jaworski (P) zapowiedział planowane autopoprawki: 

1. Program Maluch - adaptacja sal w Gminnym Przedszkolu Nr 3 na potrzeby 

oddziału żłobkowego. 

2. KPO – możliwe dofinansowanie na inwestycję wodno-kanalizacyjną w Straduniu 

na os. Zielonym i ulicy Fiołkowej, Wrzosowej i Lawendowej. 

3. Ewentualne wnioski z komisji Rady. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski podzi9ękował za przygotowanie 

prezentacji panu Burmistrzowi Krzysztofowi W. Jaworskiemu i pani Joanna Zieńko. 

następnie odczytał harmonogram prac Rady nad projektem budżetu gminy Trzcianka na 

2026 rok. 

Ad 3) Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski podziękował wszystkim 

obecnym za uczestnictwo i zamknął posiedzenie komisji. 

 

 

Przewodniczący  
  

  Protokolantka          Rady Miejskiej Trzcianki  

 

            /-/ Iwona Pora          /-/ Witold Putyrski 

 

 


